
«Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ»: Από 23/2 υποβάλλονται οι αιτήσεις 

χρηματοδότησης για 3 Δράσεις 

 

Προκηρύχθηκε, με απόφαση του υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Γιάννη Τσακίρη, 

η Δέσμη Δράσεων «Ψηφιακός Μετασχηματισμός Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων», 

προϋπολογισμού 300 εκατ. ευρώ, που εντάσσεται στο νέο Πρόγραμμα 

«Ανταγωνιστικότητα» του ΕΣΠΑ 2021-2027. 

Η ηλεκτρονική υποβολή των αιτήσεων χρηματοδότησης για τη Δέσμη των συγκεκριμένων 

δράσεων ξεκίνησε την Πέμπτη 23 Φεβρουαρίου και θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι την 

εξάντληση του διαθέσιμου προϋπολογισμού. Στόχος της Δράσης είναι η αντιμετώπιση της 

υστέρησης των ελληνικών επιχειρήσεων στην ενσωμάτωση των σύγχρονων ψηφιακών 

τεχνολογιών στην παραγωγική τους δραστηριότητα. 

O υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Άδωνις Γεωργιάδης, δήλωσε σχετικά: «Το 

πρόγραμμα ενίσχυσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της νέας Προγραμματικής Περιόδου 

2021-2027, επιτέλους, ξεκινάει με 300 εκατομμύρια ευρώ για τον ψηφιακό 

μετασχηματισμό. Από την Πέμπτη 23 Φεβρουαρίου θα ανοίξει η πρόσκληση για όσες 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις θέλουν πραγματικά να αδράξουν την ευκαιρία. Παραμένουμε 

πρώτοι σε όλη την Ευρώπη». 

Από την πλευρά του, ο υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Γιάννης Τσακίρης, 

σημείωσε πως «οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις συνιστούν το βασικό κύτταρο ανάπτυξης της 

ευρωπαϊκής οικονομίας αλλά και τη ραχοκοκαλιά της ελληνικής οικονομίας. Η ανταπόκριση 

των ευρωπαϊκών οικονομιών στη διπλή πρόκληση της «πράσινης» και ψηφιακής μετάβασης 

εξαρτάται πλέον ουσιαστικά από την ικανότητα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων να 

προσαρμοστούν αποτελεσματικά στις απαιτήσεις, αλλά και τις ευκαιρίες, του ταχύτατα 

μεταβαλλόμενου οικονομικού και τεχνολογικού περιβάλλοντος. Η πρόσκληση «ψηφιακός 

μετασχηματισμός» είναι η πρώτη εμβληματική δράση του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027 και 

ερχεται να ενισχύσει και να στηρίξει την προσπάθεια των ΜμΕ να γίνουν πιο εξωστρεφείς 

και πιο ανταγωνιστικές στο απαιτητικό διεθνές οικονομικό περιβάλλον». 

Τρεις Δράσεις 

Το πρόγραμμα που καλύπτει στοχευμένες ανάγκες των ΜμΕ ανάλογα με την υφιστάμενη 

ψηφιακή και τεχνολογική ωριμότητά τους, αλλά και τις διαφορετικές επενδυτικές ανάγκες 

τους, είναι διαρθρωμένο σε 3 Δράσεις. Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης θα 

είναι άμεση (FiFo) και τα επενδυτικά σχέδια θα αξιολογούνται με τη σειρά που 

υποβάλλονται μέχρι εξάντλησης του προϋπολογισμού της Δράσης ανά κατηγορία 

περιφέρειας. Το ποσοστό επιδότησης ανέρχεται έως 50% ενώ σε ορισμένες περιοχές της 

χώρας φθάνει και το 60%. 

Δράση 1 – Βασικός Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ 

Αφορά μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις οι οποίες δεν έχουν ακόμα 

ενσωματώσει σημαντικές τεχνολογίες πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών (ΤΠΕ) στην 

λειτουργία τους και στοχεύουν στην κάλυψη βασικών ελλείψεων σε εφαρμογές και 

εξοπλισμό. Ο ελάχιστος και μέγιστος συνολικός ενισχυόμενος προϋπολογισμός (Π/Υ) της 

αίτησης χρηματοδότησης ορίζεται από €18.000 έως και €30.000. Η μέγιστη διάρκεια 

ολοκλήρωσης της επένδυσης δεν θα υπερβαίνει τους εννέα (9) μήνες από την ημερομηνία 

έκδοσης της Απόφασης Έγκρισης. 

Οι βασικές κατηγορίες δαπανών που καλύπτονται αφορούν σε: 

1. Δαπάνες Εξοπλισμού (προμήθεια ψηφιακού εξοπλισμού γραφείου, αναβάθμισης 

εσωτερικών δικτύων μεταφοράς δεδομένων, διάδρασης με εργαζόμενους, πελάτες ή 

προμηθευτές κλπ.) 



2. Δαπάνες Λογισμικού (προμήθεια βασικών εφαρμογών διαχείρισης επιχειρησιακών πόρων 

& διαδικασιών, επεξεργασίας εικόνας, 3D μοντέλων και CAD, ψηφιακής ασφάλειας, 

διαχείρισης πελατών και εφοδιαστικής αλυσίδας, βελτιστοποίησης της παραγωγής κλπ). 

3. Δαπάνες για Παροχή Υπηρεσιών που συνδέονται με τη ψηφιακή αναβάθμιση 

(συμβουλευτική υποστήριξη για την παρακολούθηση της υλοποίησης του επενδυτικού 

σχεδίου, τεχνική υποστήριξη για την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου, εγκατάσταση ή 

παραμετροποίηση εφαρμογών που συμπεριλαμβάνονται στην αίτηση χρηματοδότησης). 

Δράση 2 – Προηγμένος Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ 

Αφορά μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις οι οποίες στοχεύουν στη διεύρυνση της 

ψηφιακής και τεχνολογικής τους ωριμότητας με ολοκληρωμένες επενδύσεις σε νέες ΤΠΕ 

που θα αναβαθμίσουν την ανταγωνιστικότητα τους στις διεθνείς αγορές και θα βελτιώσουν 

την παραγωγικής τους διαδικασία. 

Ο ελάχιστος και μέγιστος συνολικός ενισχυόμενος προϋπολογισμός (Π/Υ) της αίτησης 

χρηματοδότησης ορίζεται από €50.000 έως και  €650.000, ενώ η μέγιστη διάρκεια 

ολοκλήρωσης της επένδυσης δεν θα υπερβαίνει τους δεκαπέντε (15) μήνες από την 

ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Τα επενδυτικά σχέδια που θα υποβληθούν θα πρέπει να έχουν το χαρακτήρα αρχικής 

επένδυσης και να πληρούν ένα από τα ακόλουθα κριτήρια: 

1. Δημιουργία νέας επιχειρηματικής εγκατάστασης. 

2. Επέκταση της δυναμικότητας υφιστάμενης μονάδας. 

3. Διαφοροποίηση της παραγωγής μιας μονάδας σε προϊόντα ή υπηρεσίες που δεν έχουν 

παραχθεί ποτέ σε αυτήν 

4. Θεμελιώδη αλλαγή του συνόλου της παραγωγικής διαδικασίας υφιστάμενης μονάδας. 

Οι βασικές κατηγορίες δαπανών που καλύπτονται είναι οι εξής: 

1. Εξοπλισμός για προμήθεια εξελιγμένων συστημάτων λειτουργίας εγκαταστάσεων ή 

προσωπικού, αυτοματοποίησης της παραγωγής με ρομποτικά συστήματα, αναβάθμισης 

εσωτερικών δικτύων μεταφοράς δεδομένων, προμήθειας εξελιγμένων τεχνολογικών 

συστημάτων και μηχανολογικού εξοπλισμού κλπ. 

2. Εφαρμογές/ λογισμικά, για προμήθεια σύγχρονων εφαρμογών διαχείρισης 

επιχειρησιακών πόρων & διαδικασιών, διαχείρισης πελατών και εφοδιαστικής αλυσίδας, 

εργαλείων τεχνητής νοημοσύνης, βελτιστοποίησης της παραγωγής, αναβάθμισης των 

παρεχόμενων υπηρεσιών, ψηφιακού ελέγχου εγκαταστάσεων, κ.λπ. 

3. Υπηρεσίες που συνδέονται με τη ψηφιακή αναβάθμιση. 

Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής ΜμΕ 

Αφορά μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις που έχουν ενσωματώσει ήδη ΤΠΕ σε 

πολλές λειτουργίες τους και πλέον επιδιώκουν να υλοποιήσουν ολοκληρωμένες επενδύσεις 

σε τεχνολογίες αιχμής ή σε λύσεις 4ης βιομηχανικής επανάστασης. 

Ο ελάχιστος και μέγιστος συνολικός ενισχυόμενος προϋπολογισμός (Π/Υ) της αίτησης 

χρηματοδότησης ορίζεται από €200.001 έως και €1.200.000, ενώ η μέγιστη διάρκεια 

ολοκλήρωσης της επένδυσης δεν θα υπερβαίνει τους δέκα οκτώ (18) μήνες από την 

ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Επισημαίνεται ότι τα επενδυτικά σχέδια θα πρέπει να έχουν το χαρακτήρα αρχικής 

επένδυσης και συγκεκριμένα να πληρείται ένα από τα ακόλουθα κριτήρια: 

1. Δημιουργία νέας επιχειρηματικής εγκατάστασης. 



2. Επέκταση της δυναμικότητας υφιστάμενης μονάδας. 

3. Διαφοροποίηση της παραγωγής μιας μονάδας σε προϊόντα ή υπηρεσίες που δεν έχουν 

παραχθεί ποτέ σε αυτήν. 

4. Θεμελιώδη αλλαγή του συνόλου της παραγωγικής διαδικασίας υφιστάμενης μονάδας. 

Οι βασικές κατηγορίες δαπανών που καλύπτονται είναι οι εξής: 

1. Εξοπλισμός για προμήθεια, ψηφιακά ελεγχόμενου Η/Μ εξοπλισμού, εξελιγμένων 

συστημάτων απομακρυσμένης λειτουργίας εγκαταστάσεων, αυτοματοποίησης των 

διαφόρων σταδίων της αλυσίδας αξίας με ρομποτικά συστήματα, αναβάθμισης εσωτερικών 

δικτύων μεταφοράς δεδομένων, ψηφιακών τεχνολογικών συστημάτων κ.α. 

2. Εφαρμογές/Λογισμικό για προμήθεια εφαρμογών αυξημένης ευφυίας διοικητικού και 

οικονομικού προγραμματισμού, ψηφιακής ασφάλειας, διαχείρισης πελατών και 

εφοδιαστικής αλυσίδας, ανάλυσης δεδομένων με εργαλεία τεχνητής νοημοσύνης, 

βελτιστοποίησης της παραγωγής, αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών, blockchain,  

κ.λπ. 

3. Υπηρεσίες που συνδέονται με τη ψηφιακή αναβάθμιση για συμβουλευτική και τεχνική 

υποστήριξη για την παραμετροποίηση και ενσωμάτωση των νέων συστημάτων στη 

λειτουργία των ΜμΕ, πιστοποίηση συστημάτων, κ.λπ. 

Η Δράση «Ψηφιακός Μετασχηματισμός Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» ουσιαστικά 

σηματοδοτεί την έναρξη του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027, μέσω του οποίου θα διατεθούν για την 

χρηματοδότηση της ελληνικής οικονομίας πόροι ύψους 26,2 δισ. ευρώ. Μόνο μέσω του 

Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα θα διατεθούν για την στήριξη και μεταμόρφωση της 

ελληνικής μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας πόροι που αγγίζουν τα 4 δισ. ευρώ. 

Η ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης στο 

Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ app.opske.gr) 

ορίζεται η Πέμπτη 23.02.2023 και ώρα 12:00. Η Πρόσκληση θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι 

την εξάντληση του διαθέσιμου προϋπολογισμού ανά Κατηγορία Περιφέρειας εφόσον 

παραμένουν σε ισχύ οι σχετικοί κανονισμοί χορήγησης των κρατικών ενισχύσεων 

(651/2014, 1407/2013). Αιτήσεις που δεν υποβάλλονται ηλεκτρονικά δεν δύνανται να 

λάβουν ενίσχυση. 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της 

αίτησης χρηματοδότησης. Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού 

αντικειμένου του επενδυτικού σχεδίου δεν μπορεί να υπερβαίνει τους δέκα οκτώ (18) 

μήνες, από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

Υποβολή αίτησης χρηματοδότησης επιτρέπεται είτε μόνο στη «Δράση 1 – Βασικός 

Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ», είτε μόνο στη «Δράση 2 – Προηγμένος Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός ΜμΕ», είτε μόνο στη «Δράση 3 – Ψηφιακός Μετασχηματισμός Αιχμής 

ΜμΕ», επί ποινή απόρριψης του συνόλου των αιτήσεων. 

Η πρόσκληση της Δράσης θα δημοσιευθεί στο πρόγραμμα «Διαύγεια» και θα αναρτηθεί στις 

ιστοσελίδες της ΕΥΔ του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» 

http://www.antagonistikotita.gr, του ΕΣΠΑ https://www.espa.gr και του ΕΦΕΠΑΕ 

http://www.efepae.gr. 

Αναλυτικές πληροφορίες και ενημέρωση παρέχονται από το Γραφείο Πληροφόρησης της 

ΕΥΔ Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», στο τηλέφωνο 801 11 36 300, στο email 

επικοινωνίας: infoepan@mou.gr, και από τον ΕΦΕΠΑΕ στο τηλέφωνο 210 6985210, στο e-

mail επικοινωνίας: info@efepae.gr, καθώς και από τους εταίρους του ΕΦΕΠΑΕ. 


